



## **Константин Алексеевич Францев**

### **Проверка на дорогах**

Капитан Константин Францев: четверть века отдано МВД

День ГИБДД берет свое начало в 1936 году, когда в Советском Союзе была создана Государственная автомобильная инспекция МВД. В 2009 году этот праздник был учрежден официально, и вот уже пятнадцатый раз его будут отмечать сотрудники ГИБДД по всей России, и в нашем поселке тоже. В отделе ГИБДД МВД РФ по Артинскому району служат 30 человек. Среди них Константин Алексеевич Францев.

Если посмотреть на послужной список Францева, то обнаружится, что инспектором дорожно-патрульной службы он проработал, а вернее, прослужил, 16 лет на дорогах

района: днем или ночью, в жару или в холод, в метель или в дождь. А всего в органах МВД Константин Алексеевич работает 25 лет.

В Арти он приехал вместе с родителями в 1994 году. Отец Алексей Николаевич был военным, и семья вместе с ним жила в разных не только городах, но и странах. Константин родился в Германии, в первый класс пошел в Узбекистане, во второй класс на Украине, а далее были еще Монголия, Иркутская область, снова Узбекистан, где и окончил среднюю школу. Когда семья Францевых обосновалась в поселке, Константин был еще юным, профессии за плечами не было, и он устроился на Артинский завод, где проработал год. А потом его призвали в армию. Служил в Подмосковье, в ракетных войсках стратегического назначения. А после демобилизации в 1998 году его приняли стажером в охранно-конвойную службу изолятора временного содержания подозреваемых и обвиняемых ОВД Артинского района. Отсюда и пошел отсчет службы в МВД. Молодой человек понимал, что нужно получать образование, и поступил в вуз, который существовал в то время на базе Артинского лицея, службу в ОВД совмещал вместе с учебой, окончил УрГЭУ в 2018 году, отделение «Юриспруденция».

За время работы в патрульной службе Госавтоинспекции и повидал многое, и пережил не меньше. Патрулирование на дорогах – работа сложная. Не все водители, к сожалению, соблюдают правила дорожного движения, в те годы было намного больше таких, которые «пропускали рюмочку» и садились за руль. Отсюда и ДТП, и пострадавшие. Много различных ситуаций возникало на дорогах, их приходилось решать быстро, в рамках закона, а по прошествии нескольких лет работы уже помогал опыт.

Как обычно, во время разговора пытаюсь задать вопрос «на засыпку»:

- Врагов много нажили за годы службы?

- Нет. Враждебности от водителей, от граждан я не чувствую.

- А как семья относилась к вашим ночным дежурствам, к работе в праздничные дни?

- С пониманием. Особенно трудными были 2003 и 2004 годы, мне часто приходилось выезжать на патрулирование в ночное время. А иногда после ночной смены снова вызывали на службу. Тогда как раз у нас ребенок второй родился, но жена справлялась и всегда поддерживала меня.

Сейчас капитан Константин Францев имеет должность старшего государственного инспектора дорожного надзора ОГИБДД. В этой должности он работает с 2021 года. Что входит в его обязанности? Если говорить коротко, то следить за содержанием дорог во всем Артинском районе. Работать с обращениями граждан, которые часто сообщают, где дорога находится в плохом состоянии, где зимой ветром передуло, где гололед, весной – размыло, осенью – грязь и невозможно проехать. Старший инспектор должен принять меры, в первую очередь связаться с дорожной организацией и добиться устранения недостатков, причем в короткие сроки. Также инспектор выявляет самостоятельно очаги аварийности при выезде на дороги, часто приходится выезжать к представителям дорожных служб, ну и документальной работы, конечно же, много.

В 2017 году полгода Францев находился на службе в Северо-Кавказском регионе, так что за плечами у него огромный опыт работы не только в нашем районе.

В семье Францевых двое сыновей. Старший Александр закончил медакадемию и работает в Екатеринбурге реаниматологом, младший Вадим учится в УрГУПС на втором курсе. Жена Татьяна Петровна работает учителем в АСОШ №1, ее знают и уважают сотни учеников нашего поселка.

Она всегда относится к работе мужа с пониманием. И те награды, которые вручены Константину Алексеевичу за годы службы, в какой-то степени относятся и к ней – второй половине, надежному тылу. К.А. Францев награжден тремя медалями «За отличие в службе» (первой, второй и третьей степени), знаком «Участник боевых действий», имеет нагрудный знак «За отличие в службе ГИБДД» второй степени.

Поздравляем всех сотрудников ГИБДД с праздником! Знаем, что их профессия очень нужна, и всегда надеемся на их профессионализм!

**Татьяна Черепанова**

